



香港文匯報訊（記者李慶全）邵逸夫遺孀方逸華（六孀）於上周病逝，享年83歲，昨日於香港殯儀館出殯。其生前好友包括無線主席陳國強、高層李寶安與樂易玲、劉家昌、曹眾、謝寧與丈夫及洪祖星等前來送六孀最後一程。樂易玲表示方逸華或許是因獲至親及好友送其最後一程，故遺容外貌恍如睡着那般安詳。

■方逸華的靈柩昨晨被送到火葬場火化，其兩名胞妹均很傷心。  
香港文匯報記者彭子文攝



## 遺容如睡着般安詳

# 方逸華出殯 兩胞妹泣別



■樂易玲指方小姐臨終前幾日仍很關心台慶的事。  
香港文匯報記者彭子文攝

昨晨舉行的方逸華喪禮以佛教儀式進行接近一小時，約於10時50分完成儀式，其白色靈柩隨之移送到歌連臣角火葬場火化。接近11時半，方逸華胞妹Meage與Jenny坐靈車抵達火葬場，「大妹」Meage捧住姐姐的彩色遺照步入禮堂，工作人員立刻關上大門，待親友坐旅遊巴士抵達，禮堂才再重開給親友進入。

### 臨終仍惦掛無線台慶

約15分鐘的火化儀式閉門進行，結束儀式後，Meage與Jenny最先離開，但二人神情哀傷，仍以紙巾拭淚，也

沒有停下接受傳媒訪問。樂易玲一臉傷感，不過仍肯停低做訪問，她說：「方小姐好靚，好像睡着般舒服，可能身邊最親的家人、同事、朋友都來了送她一程。」

方小姐生前有何遺願？樂小姐說：「她經常會說大家要開心，身體健康，畀心機工作。人到了這個年紀，銀紙多過日子，她不時都叫我們食好點，要錫屋企人，注重身體，別給太大壓力自己！但她都好掛住工作，好掛住50周年台慶，好像星期六（18日）仍在說星期日（19日）要去台慶，只是大家覺得台慶很多人，還是

叫她不如休息一下。」

### 胃口欠佳要打營養劑

那麼，當時方小姐是否經已住院？樂小姐答謂：「都是出出入入的。她已胃口不好，吃不下東西，要打營養劑。」有傳方小姐血液出現毛病，樂小姐對此回應道：「她覺得自己沒病，只是身體不佳，即使以前工作也沒依時進食，開會只吃三文治。反而外出工作就常帶我們吃最好的，好愛錫我們。」方逸華兩個妹妹是否很不捨得？樂小姐表示也會不捨得，畢竟靈柩一推進去，也等於永別了。



■(左起)陳國強和李寶安昨晨都有參加出殯儀式。  
香港文匯報記者彭子文攝

■劉家昌也來送故友方逸華最後一程。  
香港文匯報記者彭子文攝

## 未前往致祭六孀

# 陳志雲：人無去但心有去

香港文匯報訊（記者李慶全）陳志雲、倪秉郎、編劇張飛帆及導演余振球昨日到電台宣傳舞台劇，談到方逸華（六孀）昨日出殯，當年愛將陳志雲未有前往致祭，志雲說：「我人無去但心有去。其實方小姐生前都想低調，寧願我不出席，但12月12號的追思會我一定到，因為這是公開的。方小姐生前亦都是想這樣去辦，所以我沒有遺憾，主要是尊重她家人意願。梁乃鵬見過方小姐最後一面，說她很安詳沒痛苦，我們就記着她開心燦爛的一面吧！我們他日都會在天家重聚！」

志雲憶述跟方小姐的過去種種，他指對方向來有給其意見，提醒他如何走前邊的路。原本數月前他曾聯絡方小姐見面，惟當時接近她身邊的人指方小姐身體不好，暫時要休息，他只遺憾對方病了沒去探望。「也不知她病了，又

無人講，不過方小姐都未必想人知。」志雲坦言方小姐離開後，他不斷回想從前生活的小片段，所以傷感一定會有，不過相信方小姐已覺得無憾。「她將邵氏和無線的股權出售，她都好滿意，時間上又夾得很對。而且創立的邵逸夫獎，阿Sir（邵逸夫）曾講笑稱辦那麼多獎，如此辛苦為了什麼，方小姐仍然認真堅持，以邵生之名去做，即是對邵生很好有意義的事情。」

### 答應的事會勾手指尾

志雲又憶起一些有趣軼事：「方小姐自從加入管理層後，會每周一起開會。有次討論想開一個真人騷式減肥節目，阿Sir就指着方小姐說『You should go!』」還記得方小姐每次答應了會做的事，她都跟志雲勾手指尾作承諾。



■陳志雲表明會出席方逸華的追思會。

## 旋風訪港 爆粉絲

# Tiffany想與吳彥祖合作

香港文匯報訊（記者李慶全）韓團少女時代前成員黃美英（Tiffany）、台灣型男高以翔、名人鄧愛嘉及黃愷傑等昨晚出席一個生活品牌的旗艦店開幕禮，Tiffany穿黑色低胸碎花裙出場時獲現場300名粉絲齊聲歡呼，她跟高以翔打招呼合照亦表現親切。之後到她獨自給傳媒拍照時，笑容燦爛之餘又向粉絲揮手鞠躬，非常識做。



■高以翔（右）表示跟Tiffany是初次見面。

接受訪問時，Tiffany先以廣東話向粉絲問好說：「大家好，我好掛住你哋！」全場即報以尖叫聲回應。她表示兩年前曾來港，感覺每次來港都好開心，現時她身在洛杉磯修讀演藝課程，希望未來再有機會和港迷見面，所以趁聖誕將至也祝大家聖誕快樂。

當提到她是女神，其擇偶條件又如何？Tiffany笑說：「我現任洛杉磯讀書，也希望他是住在洛杉磯的！」她離開了SM事務所後作獨立發展，現修讀演藝課程，她透露這個冬季會有點空閒時間，可讓她練戲，準備明年1月去試鏡。此外她也正在錄歌，計劃明年推出歌曲。練好自己的演藝基礎後，Tiffany最希望跟哪位香港演員合作？她坦言希望跟現是製片人暨演員的吳彥祖合作。

談及少時成員泰妍之前遇上車禍，Tiffany指她有以短訊慰問對方，其實她們一班女孩仍有個群組，所以還有聯絡。「大家不用擔心，她的情況是可以的，知她即將推出歌曲，聖誕還會出來宣傳！」

### 高以翔抽空蒲「老蘭」

高以翔此行來港兩天，由於每次都很多忙，沒有時間去玩，不過今次會抽點時間到蘭桂坊一趨。問他是否去識女生？他笑言只是朋友開了間酒廊去支持一下。而且他還是首與Tiffany見面，過去則和少時另一成員拍過戲，覺得韓國的女生都很漂亮，所以都期待見Tiffany。

那麼，會否找韓國女生當女友？高以翔說：「不會單看外表，會看感情，要跟對方聊過天才知道！」至於今個聖誕他會去日本滑雪，問到當中有否女友或女生同行時，他即笑指記者八卦，今次會一大班朋友同行。

■前少女時代成員Tiffany昨晚訪港，深得港迷愛戴。

## 《流行經典50年》有翻版碟

### 家燕姐笑指錯過發達良機



■薛家燕(右二)的金曲節目宣佈添食10集。

香港文匯報訊（記者吳文釗）由薛家燕、黎小田、湯寶如、曹永康主持的音樂節目《流行經典50年》宣佈再添食10集，昨天他們宴請過往曾亮相節目的歌手吃飯，包括有黃翊、黃寶欣、朱咪咪、露雲娜、劉雅麗、胡渭康、鄭敬基、何婉盈及唐韋琪等，場面熱鬧。

家燕姐與黎小田表示這餐飯應該一早就要吃，因節目反應太好，他們到外地登台都有很多朋友支持，而且添食10集也是暫定的，因明年2月小田要開演唱會，不排除之後會繼續做。小田笑稱節目的受歡迎程度大到已有翻版碟出現，家燕姐笑言錯失機會，如他們自己出碟就一定發達。新一輯節目內容他們就大賣關子，只透露有不少久沒唱歌的神秘嘉賓，更設立「我不是歌手」環節，到時一定會令觀眾喜出望外。

### 黃翊黃寶欣將首度合唱

剛推出新歌的黃翊透露與黃寶欣本月將參與籌款節目《星光燦爛耀保良》，到時二人會首次同台合唱。寶欣坦言期待上節目唱歌，因以前的歌手上節目不是易事。問到他們會唱哪首歌時，黃翊稱未決定，因要先夾一夾歌才作實，也會多花時間練歌以保證有最好的效果。

明年開演唱會的黃翊，表示趁籌備期間會多出新歌：「想不到仍有很多朋友想聽我唱歌，希望趁開騷前做多些歌，我都想在入五（指50歲）時做一件事讓自己回味。」

## 龔嘉欣「真空」迎入行九周年

香港文匯報訊 下周二便迎接28歲生日的龔嘉欣，近年銳意蛻變，繼在劇集《誇世代》演飾大奸角大搞複雜感情關係，還大玩Cosplay、跳鋼管舞及演繹SM等場面，一洗去年在《幕後玩家》中可憐人妻的形象。不僅戲內突破，戲外的嘉欣亦力求轉變，展開性感新一頁。



■龔嘉欣難得「真空」影靚相。

為紀念入行九周年，最近嘉欣邀請專業拍攝團隊、造型師及化妝師為她創造多個性感形象，高衩晒腿不在話下，還要真空Deep V上陣，拍攝一輯激罕性感照。嘉欣坦言：「今年是入行九周年，感覺自己大個女，好想有個新形象給大家看，讓大家見到我的另一面。原來龔嘉欣都可以豁出去的。」

## 霆鋒孖祖兒 過大海煮飯仔

香港文匯報訊 最近忙於拍攝飲食節目《鋒味》的謝霆鋒，在微博透露去了澳門，還表示「出發一年一度的米芝蓮之約」，原來他獲邀出席昨晚的米芝蓮晚宴。近年霆鋒醉心廚藝，除一手製作屬於自己的美食節目《鋒味》外，還研發產品及開舖做老闆，對食物的品質及追求獲得專業認可。



■謝霆鋒再為賓客炮製大量美食。

為紀念「米芝蓮港澳指南」十周年，昨晚假新濠天地舉行米芝蓮晚宴，集結包括霆鋒和另外六位米芝蓮星廚，為500位貴賓獻上七道重量級菜餚。霆鋒為賓客炮製自創甜品「玫瑰泡芙」及「荔枝咕喱配玫瑰花瓣」，而容祖兒亦獲邀到場獻唱，跟現場賓客見證霆鋒的「回憶」故事。